
 
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية  

 ث العلمي  وزارة التعليم العالي والبح 

ي بن مهيدي أم ي  جامعة العرب 
 
 البواق

 لي  قسم الرياضيات والإعلام الآ                             كلية العلوم الدقيقة وعلوم الطبيعة والحياة  

ك رياضيات وإعلام آلي                         المادة: جت  ذ المستوى: ج  مسؤول المادة: محمد سعدي                   2ع مشت 

 مصفوفات: ال  3سلسلة رقم 

ي تحمل العلامة ) :  ملاحظة
ك    (*الأسئلة والتمارين الت   للطلبةتت 

𝐵 :  نعتتر المصفوفات   التمرين الأول:  = (
  1      4    1     0   

2     1     1     1
1 − 2   1     2 

) , 𝐶 = (
  2      1   − 1    − 2   

3  − 2   − 1   − 1
2 − 5   − 1       0 

) A=(
1 −3 2
2 1 −3
4 −3 −1

), 

َ احسبAB  وAC   ؟ ماذا تستنتج     ي تحقق :   3الدرجة أوجد جميع المصفوفات المربعة من
  . 2tra(X)A = A +Xالت 

ي التمرين 
ات الحدود ذات درجة أقل أو تساوي  Eيكن ل  : الثاب   . 2فضاء كثتر

ن :   .g(p)= (p(0), p(1)) 2 →: E  g , ـ  ،               y)  –, f(x, y) = (2x +4 y , 3x  2→ 2:  f 5نعتتر التطبيقير

ن لـ  f  ،g  ،gfبالتطبيقات أوجد المصفوفات المرفقة   ن القانونيير  .2و   Eوفق الأساسير

ن   لتمرين الثالث: ا = Pنعتتر المصفوفتير (
3 1
2 1

) = Dو  (
2 0
0 3

)     

  ن  قابلة للقلب واحسب مقلوبــها.  P. استنتج أن 2I+aP +b 2P 0 =2بحيث يكون :  bو  aأوجد عددين حقيقيير

 نضع   :DP 1 –A = P احسب .nA . 

  ن }:  v0u,1=0=1حيث n(vو)  n(u(استنتج عبارة الحد العام للمتتاليتير
𝑢𝑛+1 = 4𝑢𝑛 + 𝑣𝑛

𝑣𝑛+1 = −6𝑢𝑛 − 𝑣𝑛
. . 

   ات لتكن المصفوف   : رابع اللتمرين ا( *) 

1 2 2 1 0 0 1 1 0

A 2 3 2 ,D 0 1 0 ,P 1 1 1

2 2 1 0 0 1 1 0 1
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.   

  3    احسب 2P 3P 2P−    يطلب تعيينه.  P–  1 تقبل مقلوبا   Pاستنتج أن    . +

  تحقق أن  / أ= A 1 –P D P               .           ب/ احسب بدلالة العدد الطبيعيn  :nA. 

}حيث :  n(w ((و nvو)  u)n(عبارات الحد العام للمتتاليات   0wو  0vو  0uأوجد بدلالة /جـ 

 𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛 − 2𝑣𝑛 + 2𝑤𝑛

𝑣𝑛+1 = 2𝑢𝑛 − 3𝑣𝑛 + 2𝑤𝑛

𝑤𝑛+1 = 2𝑢𝑛 − 2𝑣𝑛 + 𝑤𝑛

 

)    التمرين الخامس :   (*)  )c,b,aM       : )مصفوفة معرفة كما يلي )
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   ن 21أوجد المصفوفتير M,M   ن عن )بحيث :       a, b, cالمستقلتير ) 213 cMbMaIc,b,aM ++= 

)مجموعة المصفوفات    Eاستنتج أن  )c,b,aM   عندما تتغتر( )c,b,a    ي
ب  3فن ي جمع المصفوفات وضن

والمزودة بعمليت 

ي هي فضاء
ن بعده.  شعاعي   شعاع بعدد حقيق   يطلب تعيير

  2(2احسب,(M1M2, M2M1, M2)1(M  2بدلالة, M1, M3I ، 

 و واحدية.  M(3, 3)حلقة جزئية تبديلية من  (. ,+ ,E)استنتج أن 

  1(3احسب(M  واستنتج قيمة) 32 I– 2)1((M1.M  ثم استنتج أن(E, +, .)  .ليست حقلا 

ي نفسها.      مجموعة التطبيقات للمجموعة E :  سادسالتمرين ال
21:  ابع و مجموعة الت  Fنسمي     فن fff += حيث  

1 2( ) cos , ( ) sinx xf x e x f x e x=  , و =

   (* )  برهن أنF  ي من
.  f1(f ,2(أن و   E فضاء شعاعي جزئ  ي

 أساس لهذا الفضاء الجزئ 

  ن أن كل عنصر  (. fهو مشتق ' f )  f ' Fوأن  قابل للاشتقاق عل   Fمن fبير
    ليكنg    تابعا معرفا منF    ي نفسها والذي يرفق بكل عنصر من

تطبيق خطي اكتب مصفوفته    g تطبيقه المشتق، أثبت أن    Fفن
ي الأساس 

 . f1(f ,2(فن
  تحقق من أنg  1  واكتب مصفوفة   تقابلي –g    ي الأساس

 . f1(f ,2(فن
 كن يلf تمي إلىتابعا ينF   تابعلل تابعا أصليا . استنتج مما سبق f  . 

 . 3e + 2e + 1, e2e + 1, e1B = (e(و  e)=e2, e1A ,3( ليكن     التمرين السابع: 

   (* )  برهن أنB  3أساس لـ. 
  ن ن المصفوفتير  . Aإلى  Bمصفوفة الانتقال من   Qو  Bإلى  Aمصفوفة الانتقال من  Pحيث  Qو    P  عير

  ليكنu  3عنصرا من  :  حيثAu=(a, b,c)  ما هي احداثيات .u   ي الأساس
 .   Bفن

 ليكنf  المعرف كما يلي التطبيق الخطي :z )  –y +z, x + y  –x +y +z, x –f(x, y, z) = (, 3 → 3:  f 
ن  fأوجد مصفوفة التطبيق  .  Bوفق الأساسير ن  بطريقتير

 


